

родная традиция связывает легенду о Деве Килисучи — отшельнице из пещеры Селомангленг в Кедири.

...Юношей ему уже приходилось укрываться в отшельническом скиту в окрестностях горы Воногири. Это было в начале XI в., в самый разгар войны с соседней империей Шривиджаей (на Суматре), когда Ява «бурлила как море огня», ослабленная междоусобицами мелких княжеств. Случилось это вскоре после пышной и шумной свадьбы 16-летнего Аирлангги и его двоюродной сестры, красавицы-дочери мата-рамского правителя Дхармавангши. Не мог он нарадоваться на молодых — до того они были счастливы! К тому же теперь у него появился наследник (у него не было сыновей от главных жен, а по яванским традициям нередко случаи передачи трона зятю-племяннику). Воспользовался суматохой торжества вассал суматранского королевства хаджи Вуравари и напал на кратон (дворец) матарамского правителя в Ватугалухе. Вся королевская семья была убита, только молодому Аирлангге удалось бежать: смертельно раненный Дхармавангши указал ему тайный подземный тоннель, который вывел его в отшельнический скит в горах. Юноша поклялся тогда отомстить убийце своего дяди и, если станет правителем, объединить Яву во имя Дхармавангши! До этих трагических событий будущий правитель жил на острове Бали, где родился в семье яванской принцессы Махендрадатты и балийского короля Дхармодаяны Вармадевы. Не случайно получил он свое необычное имя (на древнеяванском *aig* — вода, а *lang-*

*ga* — поглощать, всасывать) — на о. Бали господствует религия священной воды (см. ниже).

Нелегким был путь к власти молодого Аирлангги. В течение нескольких лет он был вынужден скрываться в горах, где переживал время смуты. Правда, это время не прошло даром: говорят, монахи-аскеты обучили его тайнствам достижения великого знания и магической силы. Кроме того, ему удалось набрать сторонников, особенно среди глав духовенства,